
مليون دينار ( 50)قام مصرف بغداد بمنح قرض لشركة الاعتماد من القطاع الخاص مبلغه: 10مثال

.( %8)لمدة سنة واحدة بفائدة سنوية

.اللازمة في سجلات مصرف بغداد تسجيل قيود اليومية :المطلوب 

رض بما أن القرض لمدة سنة واحدة ولشركة من القطاع الخاص لذلك يعتبر الق:الحل 

( .1414/ قروض طويلة للقطاع الخاص )طويل الأجل ويتم استخدام حساب 

50 000 000 X %8 = 4 000 000 I.D. Interest Value

1414قروض طويلة للقطاع الخاص/ حـ50,000,000

منح قرض طويل الأجل لشركة الاعتماد بصكقيد 

183نقدية لدى المصارف/ حـ50,000,000

عبد الكريم محمد النجار. نظام محاسبي موحد د



1662إيرادات مستحقة/ حـ4,000,000

استحقاق الفائدة على القرضقيد 

461فوائد دائنة/ حـ4,000,000

181نقد بالصندوق/ حـ54,000,000

استلام مبلغ القرض الممنوح مع الفائدة المستحقةقيد 

1662إيرادات مستحقة/ حـ4,000,000

1414قروض طويلة للقطاع الخاص/ حـ50,000,000

عبد الكريم محمد النجار. نظام محاسبي موحد د



مليون دينار كوديعة ثابتة لمدة سنة واحدة اعتبارا  ( 5)قامت أحدى الشركات بإيداع مبلغ: 11مثال

.وفي نهاية المدة تم سحب الوديعة مع الفائدة ( %7)من بداية السنة بفائدة سنوية

.اللازمة في سجلات الشركة المستثمرة تسجيل قيود اليومية :المطلوب 

1511استثمارات طويلة في القطاع العام/ حـ5,000,000

إيداع الوديعة الثابتة لدى أحد المصارف الحكومية بصكقيد 

183نقدية لدى المصارف/ حـ5,000,000

1662إيرادات مستحقة/ حـ350,000

استحقاق الفائدة على الوديعة نهاية السنةقيد 

461فوائد دائنة/ حـ350,000

5 000 000 X %7= 350 000 I.D. Annual Interest

عبد الكريم محمد النجار. نظام محاسبي موحد د



181نقد بالصندوق/ حـ5,350,000

استلام مبلغ الوديعة مع الفائدة نهاية المدةقيد 

1511استثمارات طويلة في القطاع العام/ حـ5,000,000

1662إيرادات مستحقة/ حـ350,000

عبد الكريم محمد النجار. نظام محاسبي موحد د



750)قيمتهمابشراءالإسكانلمشاريعالأطيافشركةقامت:12مثال شركةأسهممندينار(000

أرباحيعتوزعنالإباءشركةأعلنتوقد،سنةمنأكثربهاالاحتفاظبغرضالزراعيةالإباء

75)الأرباحمنالأطيافشركةتمتلكهاالتيالأسهمنصيبوكان، استلامتموقددينار(000

250)قيمتهمابيعتمالسنةنهايةوفي،بصكالمبلغ 280)بسعردينار(000 .دينار(000

1514استثمارات طويلة في القطاع الخاص/ حـ750,000

شراء أسهم شركة الاباء بصكقيد 

183نقدية لدى المصارف/ حـ750,000

1662إيرادات مستحقة/ حـ75,000

استحقاق الحصة من الأرباح عن الأسهم في حوزة الشركةقيد 

463إيرادات الاستثمارات المالية/ حـ75,000

.الأجلطويلةاستثماراتتعتبربهاالاحتفاظالشركةنيةفيأنبما:الحل

عبد الكريم محمد النجار. نظام محاسبي موحد د



181نقد بالصندوق/ حـ280,000

بيع جزء من الأسهم بأعلى من الكلفةقيد 

1514استثمارات طويلة في القطاع الخاص/ حـ250,000

2213ةاحتياطي المكاسب الرأسمالي/ حـ30,000

183نقدية لدى المصارف/ حـ280,000

إيداع المبالغ المقبوضة في الحساب الجاري لدى المصرفقيد 

181نقدية بالصندوق/ حـ280,000

عبد الكريم محمد النجار. نظام محاسبي موحد د



800)قيمتهماتمتلكالخاصالقطاعشركاتإحدى:13مثال شركاتأحدىأسهممندينار(000

الأسهمذههنصفبيعقررتوقد،ماليةسنةمنلأكثرماليةكاستثماراتالمختلطالقطاع

أنفرضلىعالبيعلعمليةاللازمةاليوميةقيوداثبات:المطلوب.النقديةللسيولةلحاجتها

400)بمبلغ:كانالبيع 450)-ب،دينار(000 375)-ج،دينار(000 .دينار(000

181نقدية بالصندوق/ حـ400,000

بيع نصف الأسهم بنفس سعر الكلفةقيد 

1513استثمارات طويلة في القطاع المختلط/ حـ400,000

183نقدية لدى المصارف/ حـ400,000

إيداع المبالغ المقبوضة في الحساب الجاري لدى المصرفقيد 

181نقدية بالصندوق/ حـ400,000

عبد الكريم محمد النجار. نظام محاسبي موحد د

:التكلفة بسعر بيع الاستثمارات المالية -أ



181نقد بالصندوق/ حـ450,000

بيع جزء من الأسهم بأعلى من سعر الكلفةقيد 

1514استثمارات طويلة في القطاع الخاص/ حـ400,000

2213ةاحتياطي المكاسب الرأسمالي/ حـ50,000

:بيع الاستثمارات المالية بأعلى من سعر التكلفة -ب

181نقد بالصندوق/ حـ375,000

بيع جزء من الأسهم بأقل من سعر الكلفةقيد 

25,000

1514استثمارات طويلة في القطاع الخاص/ حـ 400,000

2213ةاحتياطي المكاسب الرأسمالي/ حـ

:من سعر التكلفة بأقل بيع الاستثمارات المالية -ج

عبد الكريم محمد النجار. نظام محاسبي موحد د



.%( 8)سنويةمليون دينار لمدة ستة أشهر بفائدة ( 50)بمبلغ قام مصرف بغداد بمنح قرض لشركة الاعتماد : مثال 

1424قروض قصيرة للقطاع الخاص/ حـ50,000,000

منح قرض قصير الأجل لشركة الاعتمادقيد 

183نقدية لدى المصارف/ حـ50,000,000

1662إيرادات مستحقة/ حـ2,000,000

استحقاق الفائدة على القرضقيد 

461فوائد دائنة/ حـ2,000,000

181نقدية بالصندوق/ حـ52,000,000

استلام مبلغ القرض مع الفائدة المستحقةقيد 

1662إيرادات مستحقة/ حـ2,000,000

1424قروض قصيرة للقطاع الخاص/ حـ50,000,000

50 000 000 X %8  X 

6/12  = 2 000 000 I.D. 

Interest

عبد الكريم محمد النجار. نظام محاسبي موحد د



دى أحد وديعة ثابتة قصيرة الأجل لمدة تسعة أشهر ل( مليون دينار)قامت شركة الأبرار بإيداع مبلغ :مثال 

سنويا  %( 6)بفائدة سنوية ( الأهلية)مصارف القطاع الخاص 

1524استثمارات قصيرة في القطاع الخاص/ حـ1,000,000

أشهر9صرف مبلغ الوديعة الثابتة لمدة قيد 

183نقدية لدى المصارف/ حـ1,000,000

.هرينشمقابل توقيعه ورقة قبض تستحق السداد بعد ألف دينار ( 250)بمبلغ بضاعة لأحد الزبائن بيع :مثال 

1614مدينون قطاع خاص/ حـ250,000

الاستحقاق عن بيع بضاعة بالآجلقيد 

4211عصافي مبيعات بضائع بغرض البي/ حـ250,000

1624أوراق قبض قطاع خاص/ حـ250,000

اثبات مبلغ الدين بموجب ورقة قبض تستحق بعد شهرينقيد 

1614مدينون قطاع خاص/ حـ250,000

عبد الكريم محمد النجار. نظام محاسبي موحد د



الموجودات

1671سلف لأغراض النشاط/ حـ30,000,000

منح سلفة إلى لجنة مختصة لشراء سيارة نقل بضائعقيد 

183نقدية لدى المصارف/ حـ30,000,000

:منح سلفة لأغراض النشاط -الحالة الأولى

خاصة وافقت إدارة الشركة على منح سلفة إلى لجنة مشكلة بغرض شراء سيارة نقل بضائع:مثال 

.راء دينار على أن يتم تسديدها بموجب وصولات ش( مليونثلاثون )لأعمال الشركة بمبلغ 

11412وسائط نقل البضائع/ حـ30,000,000

وداتتسوية مبلغ السلفة وإثبات قيمة السيارة في سجل الموجقيد 

1671سلف لأغراض النشاط/ حـ30,000,000

:بعد شراء السيارة واستلامها بعد إجراء الفحص عليها يتم تنظيم قيد الموجودات 

عبد الكريم محمد النجار. نظام محاسبي موحد د



1672سلف المنتسبين/ حـ3,000,000

منح سلفة إلى أحد المنتسبين لحاجته لهاقيد 

183نقدية لدى المصارف/ حـ3,000,000

:لأحد المنتسبين منح سلفة -الثانيةالحالة 

ى أن يتم دينار عل( ملايينثلاثة )إدارة شركة على منح سلفة لأحد المنتسبين بمبلغ وافقت :مثال 

.تسديدها بأقساط شهرية 

1672سلف المنتسبين/ حـ200,000

تضمين أحد الموظفين بمبلغ الحاسوب الذي بذمتهقيد 

1163حاسبات الكترونية/ حـ200,000

سلفة بذمة أحد المنتسبين -الحالة الثالثة

ألف دينار بسبب فقدان جهاز الحاسوب ( 200)قررت إدارة الشركة تغريم أحد المنتسبين بمبلغ :مثال 

.الذي بعهدته ( لاب توب)نوع 

عبد الكريم محمد النجار. نظام محاسبي موحد د


